

快报“健康”开版啦！

从今天起，现代快报联合“海英导医台”开设的《健康》专版，正式与大家见面啦！每周四，快报和导医君会与大家一起分享新鲜实用的健康知识，欢迎广大快报读者与我们互动，给我们提供更多新闻线索，一经采用，我们会安排记者采访并支付一定的费用。

今年，“海英导医台”将目光从“名医名科”往基层卫生聚焦，关注常见病、多发病，关注锡城市民身边的“好医生”“好医院”。在线下，我们提供健康讲座、专题沙龙、导医咨询、美丽乡村游等活动；在线上，我们在微信平台上每天分享健康信息、养生之道，并推出了挂号服务（正在完善中）。我们希望充当健康鼓手，传递健康脉搏，让无力者有力，让悲观者前行，让疾患者健康，让健康者称道，给无锡市民带来真正的实惠。

如果你想了解更多健康知识，请找我们！

如果你有健康导医方面的疑惑，请找我们！

如果你有健康方面的新闻爆料，也请联系我们！

欢迎扫描右方二维码，关注我，我会天天和您见面。

新闻热线:0510-82753110

0510-82823977

联系邮箱:haiyingdaoyi@163.com



植物能驱蚊？O型血更招蚊？这些“传闻”靠谱吗？

夏季蚊虫滋扰，传闻蚊子更青睐O型血的人，不少人喜欢家中摆放驱蚊植物、水中溶解维生素B族片等“天然”的方式来驱蚊，这些说法靠谱吗？

植物驱蚊

传闻:蚊子不喜欢的气味是柑皮、薄荷、茴香、丁香、薰衣草、天竺葵、茉莉花、米兰、玫瑰、夜来香等，因此在室内摆这些花，有很好的驱蚊效果。

真相:驱蚊植物仅能在一定程度上驱蚊，并不能满足我们的要求。

夜来香的花香味浓烈，患有高血压和心脏病的人，长期闻这种浓郁的香味可能会发生呼吸困难的情况。

维生素B族驱蚊

传闻:维生素B族片放入水中溶解，使用喷雾器喷洒在身上，这样蚊子就不敢接近你了。

真相:维生素B1的水溶性很强，不过在水中并不稳定，怕热，见光容易分解。市面上有驱蚊类OTC药品，主要是口服维生素B1。人体每天对维生素B1的需要量在1-1.5mg，肉类、豆类、坚果

中都含有丰富的维生素B1，一般不需额外补充。

O型血招蚊子？

传闻:O型血的人最招蚊子。

真相:蚊子为什么会盯上你？不是因为你的血合它的胃口。你只要呼吸、出汗或是散发热量，你的温度、释放出的水蒸气、二氧化碳，还有汗液中的丙酮、乳酸等化学物质，都会诱惑蚊子，让它们通过细微的踪迹找到你。目前还没有可靠的证据可以证明不同血型对蚊子的吸引力有差异。

怎样才能“靠谱”防蚊？

除了我们经常用的蚊帐、花露水、风油精等，请尽量保持家中干燥，定期清理花盆底托、鱼缸、下水道、浴缸底部等“存水点”；此外，蚊子有趋光性，请确认纱窗都关好了再开灯；蚊子对气味敏感，想驱蚊就要勤洗澡去汗味，不要用气味太重的浴液或香水，及时清理家里的垃圾；在相对近距离、视力可及范围内，蚊子更趋向于攻击黑色的物质，所以避免穿黑色和深蓝色短袖衣服；可以喷洒灭蚊剂，隔纱窗通风至少一个小时以上再进入。



6月30日下午，无锡市第二人民医院心内科副主任叶新禾、王春霞护士长作客蠡湖街道社区卫生服务中心“蠡湖街道名医大讲堂”，为街道医护人员进行规范化培训。
木石 摄

夏季=脱毛季？其实夏天前就可开始

专家:毛发越黑激光脱毛效果越赞

盛夏来临，很多爱美女性又开始了“脱毛”之路。激光脱毛以其效果好、痛苦小，越来越受青睐。激光脱毛适合所有人吗？疼不疼？做一次就效果永久了？会不会影响排汗？“海英导医台”小编最近走访了市人民医院、二院、三院等皮肤科与美容科相关专家，为你解答夏季脱毛疑问。

敏感肌、皮肤病可以激光脱毛吗？

专家:看情况

一般说来，敏感肌肤以面部居多，四肢和躯干的皮肤敏感比较少。因此如果不是面部皮肤脱毛，选择激光脱毛影响不大。当然，如果不放心，可让医生在小块皮肤上先试一下。

二院皮肤科激光美容中心主任陶诗沁提醒，如果是患有慢性皮肤病、皮肤破损、皮肤感染、激素分泌异常性疾病的人群，建议治疗好了再行脱毛；疤痕体质的女性也需注意，是否能选择激光脱毛需专业医生评估；临幊上不建议孕妈妈做激光脱毛，哺乳期则没问题。

激光脱毛要几次？

专家:一般4-6次

激光能穿过皮肤表层到达毛发根部毛囊，光能被吸收并转化为破坏毛囊组织的热能，从而使毛发失去再生能力，同时又不损伤周边组织，这是激光脱毛的原理。陶诗沁介绍说：“毛发有一定的生长周期，激光脱毛一般都需要多次完成，每次间隔一个月至一个半月。毛色深浅、粗细，生长浓密程度，都决定着脱毛次数的多少。”

激光的靶基是黑色素，毛发颜色越浅，可能需要脱毛更多次。通常来说，腿部脱毛需要4-6次，腋下脱毛7-8次，上唇部脱毛则要8-10次。这也就意味着，如果选择激光脱毛，一个夏天很可能不够，其实在夏天来临前就可以开始“脱”啦。

市人民医院皮肤科医疗美容科主任毕鸣晔提到，门诊上很多患者认为激光脱毛就得脱

得“一毛不剩”。事实上，有些过于细软色浅的毛发吸收不到光能或吸收有限，还是会存在一定留存，但在观感上已达到几可忽略的效果，这已是脱毛成功了。

激光脱毛疼吗？

专家:皮肤越黑越疼 毛发越黑效果越好

很多人担心激光脱毛会很疼，无锡三院整形科副主任医师俞舜介绍，激光脱毛痛感不大甚至基本不痛。但相对来说，肤色越黑，脱毛越疼。因为黑色的毛囊和毛发能大量吸收激光能量，造成破坏作用越大，因此痛感就会越大，但是痛感不超过打针的感觉。

同样道理，如果毛发越黑，一次手术的效果也就相对更好一些。所以，对于肤白毛发黑的女性来说，激光脱毛效果最佳。

激光脱毛术前术后需注意什么？

专家:防晒、保湿

一般来说，激光脱毛术前一个月内无曝晒史就可手术，除了上文提到的特殊人群，没什么特别的禁忌症。一些医院会在术后在治疗部位冷敷，3小时内，治疗部位不可接触生水，注意防晒保湿就行了。

毕鸣晔提醒说，部分人群在术后可能会出现患处发红、发痒，或者出现毛囊性红丘疹的过敏反应，这也是正常现象，一般应用冷湿敷或抗过敏的软膏即可缓解。

很多人担心激光脱毛后会对身体排汗产生影响，对此，俞舜解释说，毛囊和汗腺是不同的皮肤附属器，两者互不干涉，患者完全不用担心排汗问题。

（丹丹 方捷）

本周六，关爱老年健康 公益行动走进市三院

参加义诊、手术可至市三院预约



7月8日，“走遍中国前列腺（腺）——关爱老年健康（无锡站）”公益活动将在无锡三院举行。活动将邀请国内知名泌尿外科专家，在无锡三院开展专家义诊和5台公益手术，让锡城百姓享受到更高水平的医疗服务。

“走遍中国前列腺（腺）——诊疗泌尿疾病，关爱老年健康”公益行动是由中国工程院院士、中华医学学会泌尿外科学分会主任委员孙颖浩教授发起，以“用高超的

技术回报社会，用高尚的医德温暖社会”为宗旨，通过义诊、手术等形式，帮助更多老年男性前列腺疾病患者恢复健康的大型公益活动。此次无锡站为第五期。

活动安排的义诊将于7月8日上午八点在三院门诊三楼举行，义诊疾病范围包括泌尿系肿瘤、结石、前列腺疾患及疑难杂症。本次预约名额限100名，有意向参与的市民可于7月7日下午四点半前，到无锡市第三人民医院门诊大厅

服务台现场预约，也可拨打预约电话82606510，号满截止。电话预约者请于义诊活动当日取号。

无锡站公益行同时安排了5台泌尿外科公益手术，由知名泌尿外科专家为5名患者提供公益手术，手术免专家会诊费，部分手术费减半，其他费用不变。需要手术的患者请与无锡市第三人民医院泌尿外科吴升主任、王建医生联系，预约手术电话15301516580、18018338177。